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2009年3月26日
株式会社ネクスト

住宅・不動産情報ポータルサイト「HOME’S」を運営する株式会社ネクスト（本社

：東京都中央区、代表取締役社長：井上高志、東証マザーズ：2120）は、人材と

出版の総合サービス企業、株式会社毎日コミュニケーションズ（本社：東京都

千代田区、代表取締役社長：中川信行）と共同で、2009年4月から社会人生活を

始める方を対象に、部屋探しと新生活に関する意識調査を実施いたしました。

このたび調査結果をまとめましたので、ご報告いたします。

【HOME’S リサーチ】 “2009年度 フレッシャーズの新生活と住まいに関する実態調査”

http://homesclub.next-group.jp/research/research/2009/20090326.php

＜調査概要＞

調査対象：全国の今年の4月から社会人となる男女学生

調査手法：インターネット調査（毎日コミュニケーションズが運営する新社会人準備情報サイト「マイコミフレッシャーズ」

（http://freshers.mycom.co.jp）の登録ユーザーに対してアンケートを実施）

有効回答数：（新社会人全体）：927人 (男性257人、女性670人)、（ひとり暮らし）：147人 (男性39人、女性108人)

調査時期 ：2009年1月23日(金)～ 2009年3月4日(水) 

＜主な調査結果＞

１．新生活に「テレビは持っていかない」フレッシャーズが過半数。

一方で全体の９割近くが「ネット通信環境が住まいの重要な要素だ」と考える。

95％以上が新生活にＰＣを持参、84.4％が「ノートＰＣ」派。
４月から新しく一人暮らしを始める新社会人に「新居に持っていくつもりの家電やゲーム」について聞いてみたところ、

過半数が「テレビは持っていかない」と回答しました。 一方で全体の88.9％が「高速ネット回線や無線ＬＡＮなど、

通信環境が住まいの重要な要素だ」と考えているという回答結果が出ています。

「ＰＣを持っていく」と回答した新社会人の割合は95.3％と、『ＰＣが接続できる快適なネット環境』が用意された部屋で

あることは、新社会人の住まい選びにとって何よりの必須アイテムであるようです。

また、新社会人の84.4％がノートＰＣ派、という回答結果が出ています。

２．２００９年、新社会人が「新しく一人暮らしを始める」割合は前年比大幅減。
ただし平均家賃金額は微増。

「就職を機に新しくひとり暮らしを始める」と回答したフレッシャーズの割合は、2008年度調査の26.6％から2009年度
は15..9％と大幅にダウン。
ただし、平均家賃額については2008年度調査の5.94万円と比較して6.13万円と微増傾向です。
また、一人暮らしフレッシャーズのうち過半数が「会社から何らかの家賃補助が出る」と回答。
家賃補助の平均金額は32,792.2円。 最高金額は旅行業の20万円という結果になりました。
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『新居にはテレビよりもＰＣ持参』
９割近くが“ネット環境が住まいの重要な要素” と回答
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必須の家電は「テレビ」より「ノートPC」。

「オシャレライフ」は譲っても「ネット環境」は譲れないフレッシャーズ。

必須の家電は「テレビ」より「ノートPC」。

「オシャレライフ」は譲っても「ネット環境」は譲れないフレッシャーズ。

１．住まいの必須条件

2009年4月から新しい住まいでひとり暮らしを始める新社会人に、「住まい選びで絶対に譲れなかった条件」、並びに

「新生活に持っていく家電やゲーム」について複数回答形式で答えてもらいました。
「独立バス・トイレ」、「室内洗濯機置き場」は毎年「他の条件が悪くなっても譲れない設備・仕様」として高い人気です。
また特に女性にとってはセキュリティ面より、「二階以上」が譲れない条件のようです。
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全体 147 68.0% 46.3% 37.4% 31.3% 19.0% 17.0% 15.6% 12.2% 10.9% 9.5% 9.5% 9.5% 8.8% 8.2% 4.1%
男性 39 59.0% 15.4% 23.1% 25.6% 10.3% 7.7% 10.3% 10.3% 12.8% 10.3% 7.7% 15.4% 2.6% 5.1% 5.1%
女性 108 71.3% 57.4% 42.6% 33.3% 22.2% 20.4% 17.6% 13.0% 10.2% 9.3% 10.2% 7.4% 11.1% 9.3% 3.7%
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図1-1. 家賃や場所などの条件が悪くなっても譲れない部屋の設備・仕様

図2-2. 4月からの新生活に持っていく家電やゲーム
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（４月から新しい住まい（賃貸住宅）
でひとり暮らしを始める全国の新社

会人：147人）
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図1-3. 4月からの新生活に持っていく家電やゲーム

「新居に持っていくつもりの家電やゲーム」について聞いてみたところ、フレッシャーズの95％以上が
「新生活にPCを持っていく」と回答。 特にノートPC派が全体の84.4％を占めています。

一方でテレビについては過半数のフレッシャーズが「新居に持っていかない」と回答しています 。
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非常にそう思う そう思う どちらともいえない あまりそう思わない まったくそう思わない

（4月から新しい住まい（賃貸住宅）でひとり暮らしを始める全国の新社会人：147人）

図1-3.住まいについての意識

住まいについての意識では、過半数のフレッシャーズが「住まいにお金をかけるよりも家賃はなるべく安く
抑えたい」と回答。また、「通勤時間が短いことを優先して住まいを選びたい」という意識が「休日が充実し
て過ごせるにぎやかな街に住みたい」という意識を倍近く上回っています。

一方で、全体の88.9％が「高速ネット回線や無線LANなど、通信環境は住まいの重要な要素だ」と回答。

「ノートPCが接続できる快適なネット環境」が用意された部屋であることが、2009年のフレッシャーズにとっ

ては広さや立地よりもまず、「自分が住める部屋」の第一条件であるようです。

（４月から新しい住まい（賃貸住宅）でひとり暮らしを始める全国の新社会人：147人）
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2009年度、フレッシャーズの「新ひとり暮らし」率は10％以上ダウン。

ただし平均家賃は微増の6.13万円。

2009年度、フレッシャーズの「新ひとり暮らし」率は10％以上ダウン。

ただし平均家賃は微増の6.13万円。

２．フレッシャーズの住まいと家賃

「就職を機に新しく一人暮らしを始める」と回答した新社会人の割合は、15.9％でした。
HOME’Sと毎日コミュニケーションズが共同で実施してきた調査結果の中で最低の割合となり、昨年度調査と
比較すると10.7％ダウンと、大幅に減少した結果となっています。
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図2-1. 「就職を機にひとり暮らしを始める」フレッシャーズの割合（経年比較）
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（HOME’S、毎日コミュニケーションズ共同調査結果より）
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図2-2.4月からひとり暮らしを始める住まいの家賃

４月からの家賃については、半数以上の新社会人は６万円
以下の部屋に住む予定、という結果になります。
また、平均家賃金額は6.13万円でした。
昨年度のHOME’Sと毎日コミュニケーションズの調査による
と、2008年度の平均家賃金額は5.94万円。
ひとり暮らし率は下がっても、平均家賃は上がっているとい
う結果になります。

（４月から新しい住まい（賃貸住宅）でひとり暮らしを始める全国の新社会人：147人）

平均家賃額
6.13万円
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新生活を始めるにあたって選んだ部屋のタイプで全体の50％ともっとも多かったのは「1K」。
「ワンルーム」と合わせると、新しくひとり暮らしを始めるフレッシャーズの59.9％が一部屋タイプの住まいを
選んでいます。

図2-3. 4月からひとり暮らしを始める住まいの間取り
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（４月から新しい住まい（賃貸住宅）でひとり暮らしを始

める全国の新社会人：147人）
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（４月から新しい住まい（賃貸住宅）でひとり暮らしを始

める全国の新社会人：147人）

また、「会社の家賃補助無し」は47.6％。
過半数は何らかの家賃補助を貰う予定、という
結果になります。

家賃補助付きフレッシャーズの平均家賃補助金
額は3.28万円でした。
回答結果のうち補助額の最高額は回答者の家
賃と同額の「20万円」（旅行業）、最も家賃補助
を貰える割合の高い業種は「マスコミ・広告業」
（回答者の83.3％が家賃補助支給と回答）とい
う結果になりました。

平均家賃補助額
3.28万円
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■回答者属性データ

＜専攻文理区分＞

＜４月からの勤務先業種＞

＜性別＞

女性
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〈会社概要〉
【株式会社ネクストについて】
社名 ：株式会社ネクスト
証券コード ：2120 東証マザーズ
設立 ：1997年3月12日
代表者 ：代表取締役社長 井上 高志
資本金 ：1,983百万円
所在地 ：〒104-6215 東京都中央区晴海1-8-12

晴海アイランドトリトンスクエア オフィスタワーＺ棟 15階
連絡先 ：電話：03-6204-4040（代） FAX：03-6204-3963
URL           ：http://www.next-group.jp/
事業内容 ：不動産ポータル事業

・日本最大級の住宅・不動産情報ポータルサイト「HOME’S 」の企画・運営
・賃貸物件情報ポータルサイト「HOME‘S賃貸」の企画・運営
・売買物件情報ポータルサイト「HOME‘S不動産売買」の企画・運営
・新築分譲マンション情報ポータルサイト「HOME‘S新築分譲マンション」の企画・運営
・新築分譲戸建住宅情報ポータルサイト「HOME‘S新築一戸建て」の企画・運営
・不動産投資情報ポータルサイト「HOME‘S不動産投資」の企画・運営
・高齢者施設・住宅情報ポータルサイト「 HOME‘S介護」の企画・運営
・マンションクチコミサイト「マンション100%」の企画・運営
地域コミュニティ事業
・地域コミュニティサイト「Lococom」の企画・運営
その他事業
・「HOME‘S マイルーム保険」の企画・運営
・「HOME‘S保険生活」の企画・運営
・「HOME‘S引越し見積もり」の企画・運営
・Web広告プロモーション、バナー広告の企画提案

関係会社 ：株式会社ウィルニック、株式会社レンターズ、株式会社ネクストフィナンシャルサービス

【株式会社 毎日コミュニケーションズについて】
社名 ：株式会社 毎日コミュニケーションズ
設立 ：1973年8月15日
代表者 ：代表取締役 中川信行
資本金 ：2,068百万円
所在地 ：東京都千代田区一ツ橋１－１－1 パレスサイドビル
連絡先 ：電話：03-6267-4451 FAX：03-6267-4022（社会人情報事業部）
ＵＲＬ ：http://www.mycom.co.jp/
事業内容 ：内定者のための社会人準備応援サイト「マイコミフレッシャーズ」

20代の若手社会人のキャリアとスキルをサポートするサイト「COBS ONLINE」
20代の働く女性を応援するサイト 「escala café’」の企画・運営、および宅配情報誌や
書籍の発行、各種イベントの運営。

「HOME’S」とは： http://www.homes.co.jp/
北海道から沖縄まで、全国約120万件以上の不動産物件情報を検索できる、日本最大級の住宅・不動産情報
ポータルサイトです。 楽天市場、infoseek、Nifty、BIGLOBE、OCN、ODN、So-net、Excite、asahi.com、毎日.jp、
駅探、ascii24、オリコン等、約30のサイトと提携しています。

マイコミフレッシャーズとは： http://freshers.mycom.co.jp
株式会社 毎日コミュニケーションズが運営する就職情報サイト『マイナビ』を利用した内定学生を対象に、社会人
として必要な基礎知識、ビジネスマナーなど、新社会人として好スタートを切るための情報を提供するサイトです。
会員数は約31万人。

＜ 本件に関するお問い合わせ先 ＞
株式会社ネクスト 管理本部

コーポレートコミュニケーション室 広報担当
TEL：03-6204-4067 FAX：03-6204-3963

E-MAIL：press@next-group.jp

http://www.next-group.jp/
http://www.homes.co.jp/
http://freshers.mycom.co.jp/
http://freshers.mycom.co.jp/

